

“我当一天市场管理员”

市民化身观察员,助力文明城市创建

江门日报讯(记者/周晓莹)5月19日上午,身穿红马甲的15名市民观察员在恩平城区美西农贸市场美华街接受集中培训,参加市民观察员进农贸市场“我当一天市场管理员”志愿服务活动。

团进农贸市场“我当一天市场管理员”志愿服务活动,将充分发挥市民观察员在文明监督、文明践行等方面的作用,进一步深化精神文明创建工作,助力创建文明城市。

“管理员”角色,确保活动取得实效。随后,市民观察员分成三组深入市场内部和周边进行检查。市民观察员一边对照标准,一边仔细查看公益宣传、公共设施、市场管理、经营规范和环境卫生等方面是否存在问题,并将发现问题进行拍照记录。市民观察员还化身文明监督员,引导群众有序过马路,并对机动车逆向行驶、骑电动车不戴头盔、车辆乱停乱放等各类不文明行为及时进行劝导。

市民观察员梁先生告诉记者,通过参与这次活动,体会到城管部门工作人员的不容易,希望以后有更多市民加入市民观察员行列,共同打造更加整洁有序的生活环境,为文明城市创建贡献自己的力量。

据了解,文明城市市民观察员是引导市民参与精神文明创建活动的重要形式。接下来,恩平市文明办将继续开展一系列文明城市市民观察员志愿服务活动,引导广大市民积极参与创建文明城市工作,推进精神文明创建活动常态化、长效化。

群众踊跃参与“文明集市”

乐享便民志愿服务

江门日报讯(记者/周晓莹)“加油!加油!”5月20日上午,欢呼声、加油声响彻恩平市原点公园广场。由恩平市新时代文明实践中心、恩城街道新时代文明实践所、团恩市委主办,恩城街道西社区新时代文明实践站承办的“文明集市”便民志愿服务活动(恩城站)暨“520爱在邻里 文明同行”社区趣味运动嘉年华在这里举行。

其中,运动嘉年华设置了“相亲相爱共同行”“智慧党建三子棋”“稳健前行党风”“共建文明拔河争锋”四个集协作性、知识性、竞争性于一体的运动项目。除了党员干部、网格员、居民代表参加,活动还邀请了平时积极助力基层治理的企业先锋代表参与其中,通过团队协作、互动比拼,搭建党员群众联系交流平台,提升各方参与社会治理的热情,凝聚合力有效推动基层治理高质量发展。

在便民志愿服务活动的宣传区,志愿者们向群众发放禁毒、交通安全、防灾减灾、垃圾分类、保密、反诈等宣传资料,普及各类惠民政策、法律知识、心理健康知识等。

游戏互动区设置了“爱的抱抱”“爱的指南”等游戏环节,通过组队参与的方式,拉近邻里之间的距离。在“与爱告白”手工贴画制作摊位,孩子们通过制作手工艺品表达爱国之情,现场爱意满满。

在体验服务区,各服务摊位为群众提供健康义诊、爱心义剪、应急救援培训等便民志愿服务,吸引了不少群众前来体验、咨询。在应急救援科普摊位,群众积极参与心肺复苏互动体验,上了一堂生动有趣的应急救援知识课。

活动现场还设置了“快乐套圈”“美味共享”等互动摊位,为参加活动的群众送上精美礼品、美味小吃,现场一片欢声笑语。

活动通过全民参与的形式,有效凝聚群众、服务群众,营造了良好的精神文明建设氛围。接下来,恩平市将进一步丰富精神文明建设形式,在小区、公园、广场设置更多便民点,持续为群众提供贴心、暖心、精准的志愿服务。

江门市五邑中医院恩平分院

举行建院20周年发展座谈会

聚焦群众健康需求 提高医疗服务水平

江门日报讯(记者/周晓莹 谭锦波)二十载栉风沐雨,二十载春华秋实。今年是江门市五邑中医院恩平分院(以下简称“恩平分院”)建院20周年,5月16日下午,该院举行“同心筑梦二十载,凝心聚力向未来”发展座谈会,江门市五邑中医院(总院)派驻恩平分院的首批专家、离退休干部,为恩平分院作出杰出贡献的医务人员,恩平分院党政领导班子及兄弟单位的领导专家等80多人参加座谈会。

20年来,恩平分院历任领导班子和全院职工秉持挺立潮头的开拓创新精神,勇于攻关的团结协作精神,奋楫争先、砥砺前行。经过20年的不懈努力,医院规模从小到大,医疗技术从弱到强,服务功能日臻完善,已建成政府、职工、群众三方满意的二级甲等中医医院。

座谈会上,江门市五邑中医院党委书记李宇明、恩平分院党委书记高建华等分别致辞,希望恩平分院以此为起点,聚焦群众健康需求,强化服务意识,加强医德医风建设,不断更新医疗技术和管理理念,提高医疗服务水平,不断为恩平人民增添健康福祉。与会人士踊跃发言,回忆过往,展望未来,为恩平市医疗卫生事业、恩平分院未来发展建言献策。

近年来,恩平市委、市政府把人民健康放在优先发展的战略位置,按照“保基本、强基层、建机制”的目标,以建设卫生强市、开展医疗卫生强基创优行动、打造健康恩平为主抓手,着力补短板、攻弱项、创特色、促提升,全面满足群众不断增长的多层次健康服务需求。

下一步,恩平分院将持续推动医院高质量发展,积极发挥医院中医特色优势,为健康恩平建设出力,为不断满足群众健康需求作出更大贡献。

座谈会还举行表彰仪式,为恩平分院作出特别贡献的历任院领导颁发纪念奖杯。

晴雨表
多云,有雨

雷雨上线

为高温天气带来清凉

江门日报讯(记者/胡俊杰 通讯员/温文)受冷空气和切变线影响,今天恩平将迎来中雷雨,局部暴雨的较强降雨天气,并伴有8-9级大风,为高温天气带来一丝清凉。值得注意的是,恩平已进入“龙舟水”季节,降雨逐渐增多,阵雨或短时阵雨将不时来袭。

未来几天天气具体预报如下:
5月23日,阴天到多云,有中雷雨,局部暴雨,气温23-30°C,东北风2-3级;
24日,阴天到多云,有雷阵雨,气温24-29°C,东南风2-3级;
25日,多云,有短时阵雨,气温24-30°C,东南风2-3级。
展望5月26-28日,多云,局部有阵雨,最高气温32°C左右。

更多恩平新闻请登录
jnews.com.cn 江门新闻网
www.jnews.com.cn

人社部门加强对接交流

为家政行业发展注入新动力

恩平人社视窗

社会分工精细化的背景下,家政行业正逐步成为实现高质量创业、就业的重要渠道。去年以来,在江门市东西部区域平衡发展中,恩平市积极推动“南粤家政”等三项工程对接发达地区,学习先进经验。今年5月19日,恩平市、蓬江区人社部门共同召开区域平衡发展工作会议,双方走进“南粤家政”基层服务示范点,开展座谈交流,为恩平家政行业发展注入新动力,助力推动“百县千镇万村高质量发展工程”更好更快落到实处。

文/图 吴健争 谭锦波 钟明照 彭李霞



恩平市人社局组织开展“南粤家政”培训。图为学员进行实操练习。

近年来,恩平市出台了《关于印发恩平市深入推进“广东技工”“粤菜师傅”“南粤家政”三项工程工作方案的通知》等文件,强化落实“南粤家政”工程。截至目前,恩平市已累计开展“南粤家政”工程培训1910人次,带动就业2231人,设立“南粤家政”基层服务示范点4家、“南粤家政”培训点1家、“南粤家政”培训机构5家。

实施“南粤家政”技能提升行动计划。恩平市人社局积极响应广东省课标培训项目,指导恩平家政企业发放了江门首批家政技能培训合格证书。截至目前,恩平市已开展养老护理、居家保洁、产后喂养等多种形式的家政技能培训,培训人数累计达到684人次。通过开展家政公益性培训,免费帮助本地失业人员、就业困难人员提升就业技能。

截至目前,已开展家政公益性培训10期300人,帮助185名重点人员实现就业。构建“南粤家政”就业创业服务体系。举办“安心家政”社区行、“南粤家政”进社区等活动,联合各镇(街)开展线上线下家政专场招聘活动9场,累计达成就业意向154人。推进“南粤家政”基层服务站建设,引入“南粤家政+社区服务”模式,目前

崇德社工中心练好三大招式

帮助残疾人更好融入社会

家住恩城街道新塘社区的小杨,前年因受刺激出现精神异常,被鉴定为精神二级残疾,需要定期用药。他休学在家,整日不出门、不见人,严重脱离社会。2022年5月以来,在恩平市崇德社会工作综合服务中心(以下简称“崇德社工中心”)的介入和帮助下,如今,20岁的小杨逐步回归正常生活轨道。“是恩平市残联和崇德社工中心的关心帮扶,让我重获了新生。”小杨说。

崇德社工中心是恩平市首家专业社工机构,10多年来致力于残疾人服务工作。“2013年,在恩平市残联的支持下,我们对恩平的残疾人进行上门入户调查。通过深入了解残疾人的生存状况,看到他们的问题与需求,更加坚定了我们为残疾人服务的决心。”崇德社工中心党支部书记、副总干事岑捷荣道出了这家专业社工机构的使命担当。据悉,崇德社工中心探索并完善“居家—机构—社区”一体化、全方位残疾人服务体系,练好“居家服务、机构服务、社区服务”三大招式,助力残疾人康复,更好融入社会。

文/图 江门日报记者 吴健争 谭锦波 通讯员 周旦梅

做好居家服务

助残疾人解决实际困难

“去年初,我们入户走访时,针对残疾人小杨的问题与需求进行评估。为了让小杨享受到精准的康复服务,我们先协助和指引他申请办理残疾证和残疾人补贴,一定程度上减轻了他的家庭负担。之后,在多次心理疏导介入下,小杨终于愿意踏出第一步,接受居家服务。”崇德社工中心社工陈洁如说。

居家服务,确保像小杨这样的残疾人可以在舒适、熟悉的居家环境中接受康复治疗。

做好机构服务

助力残疾人重拾技能

通过居家服务,小杨在社工的指



崇德社工中心社工对社区康园中心工作人员开展专业培训。

经过几个月的居家服务,小杨的个人思想和需求发生了变化,他主动提出,希望提高自身各方面能力,恢复社会功能。在社工的陪同下,小杨踏出家门到新塘社区康园中心申请入园,接受机构服务。在康园中心社工的帮助下,他逐步走出阴影,重拾技能,融入社会。

“小杨在新塘社区康园中心我很放心,不到半年,孩子重拾美术技能,现在他勇于创作,主动和别人分享作品,看见他画的作品,我能感觉到孩子对生活的信心。”小杨的爷爷说。

新塘社区康园中心于2015年6月成立,是恩平市首个由专业社工机构——崇德社工中心运营管理的社区康园中心,2022年被广东省残联评为4星级社区康园中心。多年来,在恩平市残联的指导下,该中心为社区16-60周岁有需求且符合条件的残疾人提供就近的日间照顾、康复训练、职业训练、社交与康乐等服务,提高残疾人的生活自理能力、社会适应能力和创造价值能力。目前,恩平市共有14个社区康园中心,覆盖11个镇(街),为全市近400名残疾人提供

机构服务。

面向残疾人的机构服务,除了社区康园中心,还有其他多元化服务机构。例如,恩平市崇德特殊教育康复中心专为0-6岁符合条件的残疾儿童提供康复教育、康复训练等服务;恩平崇德医院是恩平市残联定点肢体残疾人机构康复医院,专业社工为残疾人提供关爱、陪伴、心理疏导等服务,为他们的家属提供咨询、转介、链接、支援等服务。

做好社区服务

让残疾人生活有盼头

5月19日,恩平市举办全国助残日系列活动,呼吁广大群众关心、关注残疾人生活,积极投身扶残、助残公益活动,为残疾人争取更大的理解和支持,推动形成全社会关爱残疾人的良好氛围。

这是恩平市关爱、服务残疾人的一个缩影。

据悉,崇德社工中心充分发挥“五社联动”优势,2022年以来在社区组织开展残疾人社会融合活动17场,小杨就是其中的参与者和受益者。从一开始社工邀请小杨参与,到后来小杨主动报名参加,这一转变主要得益于像小杨这样的残疾人在社会融合活动中,感受到轻松的环境、互相尊重与包容的氛围,残健之间的彼此支持。在社工机构的帮助下,他们开始融入社区,回归社会。今年,小杨已回归校园,并期待6月顺利毕业,走进社会迎接他的第一份工作。